VIETATA LA PUBBLICAZIONE, LA RIPRODUZIONE E LA DIVULGAZIONE.

GRARA00001 Nel metodo della partita doppia, i conti economici | a) si comportano in b) accolgono variazioni ¢) accolgono variazioni d) accolgono variazioni
(cioé accesi a valori economici): maniera omogenea ai conti positive in dare e negative | negative a destra e positive negative in dare e positive
finanziari in avere a sinistra in avere
GRARA00002 |11 principio della competenza economica prevede |a) i fatti di gestione b) i fatti di gestione non ¢) i fatti di gestione d) i fatti di gestione non
che: determinano il risultato determinano il risultato determinano il risultato determinano il risultato
dell'esercizio a cui si dell'esercizio a cui si dell'esercizio a cui si dell'esercizio a cui si
riferiscono da un punto di |riferiscono da un punto di riferiscono da un punto di |riferiscono da un punto di
vista economico, vista economico, vista economico, in vista economico, ma solo
indipendentemente dalla  indipendentemente dalla  funzione della loro da un punto di vista
loro manifestazione loro manifestazione manifestazione temporale |finanziario
temporale temporale
GRARA00003 |11 business plan & un documento che viene inteso di a) per analizzare ex posti b) per stabilire le priorita c¢) per descrivere l'idea d) per programmare, con
norma: punti di forza e di di pagamento fra i imprenditoriale, un orizzonte di breve
debolezza di una strategia | creditori esaminandone i potenziali | termine, gli obiettivi da
aziendale fattori di successo nel realizzare
lungo periodo e
consentendone una
valutazione
GRARA00004 La Nota Integrativa, secondo il nostro ordinamento a) fornisce informazioni  b) contiene un'analisi, c) presenta la situazione |d) evidenzia i risultati
contabile: supplementari sugli altri | prodotta dagli patrimoniale e finanziaria |conseguiti nelle diverse
documenti di bilancio e amministratori, fedele, dell'azienda aree gestionali
indica i criteri di equilibrata ed esauriente
valutazione applicati nella della situazione della
redazione del bilancio societa e dell'andamento e
del risultato della gestione
GRARA00005 | Quali fra i seguenti soggetti non puo essere titolato a) una societa di revisione b) un revisore legale dei  c¢) il collegio sindacale in | d) il collegio sindacale
a esercitare la revisione dei conti: legale iscritta nell'apposito conti (persona fisica) quanto tale, anche se non | purché i membri siano
registro iscritto nell'apposito tutti i suoi membri sono iscritti all'apposito registro
registro iscritti all'apposito registro
GRARAO00006 I costi di natura finanziaria comprendono, fra gli a) tuttii costi legati a b) interessi passivi ed ¢) tuttii costi che incidono |d) costi di gestione del
altri: operazioni con le banche e oneri bancari sulle finanze aziendali conto corrente bancario e
i costi assicurativi spese per le locazioni
passive
GRARA00007 | La distinzione fra passivita correnti e consolidate ~ a) debiti a breve termine e b) debiti e capitale proprio c¢) impieghi e fonti d) debiti dei quali & in

coincide con quella fra:

a lungo termine

corso il rimborso e debiti
"congelati"
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VIETATA LA PUBBLICAZIONE, LA RIPRODUZIONE E LA DIVULGAZIONE.

GRARA00008

La voce A) del Conto Economico nello schema
civilistico di bilancio riporta la dicitura:

a) Risultato prima delle
imposte

b) Proventi e oneri
finanziari

¢) Valore della produzione

d) Fatturato

GRARA00009

Cosa si intende per centro di ricavo?

a) Una unita operativa in
cui assume rilevanza solo
la misurazione dei ricavi

b) Il punto medio in cui
opportuno misurare il
ricavo

¢) Una unita organizzativa
in cui avvengono le
operazioni di maggiore
rilevanza dal punto di vista
dell'incidenza sul reddito

d) Una specifica voce del
bilancio che misura i ricavi
aziendali

GRARA00010

Come si chiama il principale standard setter italiano
in materia di principi contabili?

a) OIC (Organismo
Italiano di Contabilita)

b) ANAC (Autorita
Nazionale Anti
Corruzione)

¢) ISTAT (Istituto
Nazionale di Statistica)

d) OCDEC (Ordine dei
Dottori Commercialisti e
degli Esperti Contabili)

GRARA00011

Da quale delle seguenti grandezze non sono
influenzati direttamente i ricavi di un'impresa?

a) Dai prezzi

b) Dai volumi di vendita

¢) Dai volumi prodotti

d) Dagli ordinativi di
vendita portati a
compimento

GRARA00012

La voce C) del Conto Economico nello schema
civilistico di bilancio riporta la dicitura:

a) Proventi e oneri
straordinari

b) Costi della produzione

¢) Rettifiche di valore di
attivita e passivita
finanziarie

d) Proventi e oneri
finanziari

GRARA00013

Cos'e il patrimonio (o capitale) di funzionamento?

a) E il quantitativo di
capitali, di natura
finanziaria, che consentono
all'impresa di funzionare

b) Ela somma di denaro a
disposizione dell'azienda

¢) El'insieme dei beni
economici a disposizione
dell'azienda alla fine di un
periodo amministrativo

d) E Il'insieme delle fonti di
finanziamento ottenute
dall'azienda

GRARA00014

11 paradiso fiscale & uno stato o paese:

a) il cui ordinamento
tributario prevede aliquote
molto basse o particolari
agevolazioni fiscali per i
non residenti, al fine di
favorire investimenti
produttivi e finanziari con
capitali esteri

b) il cui ordinamento
tributario prevede aliquote
pari a 0 per i non residenti,
al fine di favorire
investimenti produttivi e
finanziari con capitali
esteri

¢) in cui le condizioni
agevolative da un punto di
vista tributario si sposano
con un clima
particolarmente favorevole
e adatto al turismo

d) che consente di pagare
le tasse in altri paesi,
laddove vi sia una piu
conveniente disciplina
fiscale per le imposte sui
redditi

GRARA00015

Cosa sono i principi contabili?

a) Sono dei documenti che
hanno lo scopo di definire
gli standard a cui si deve
attenere la revisione
contabile del bilancio di
esercizio

b) Sono regole tecniche
che stabiliscono le modalita
di contabilizzazione dei
fatti di gestione, i criteri di
valutazione e quelli di
esposizione dei valori di
bilancio

¢) Sono i riferimenti ai
contenuti specifici presenti
nella legge italiana su come
deve essere tenuta la
contabilita

d) Sono regole definite a
livello internazionale e di
applicazione in tutti i paesi
del mondo che fanno
riferimento ai criteri di
valutazione delle voci di
inventario
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GRARA00016 I costi figurativi: a) si calcolano con b) riguardano fattori ¢) si calcolano con d) sono relativi a fattori a
riferimento ad una produttivi ottenuti riferimento ad una disposizione dell'impresa
produzione futura, prima dall'impresa pagando un  produzione gia effettuata  senza obbligo di
della sua attuazione, per corrispettivo remunerazione
rendere possibile il suo
controllo o per orientare le
decisioni aziendali

GRARA00017 I costo inevitabile: a) sidetermina in basea | b) si determina con ¢) e quello che non puo d) risulta eliminato
un'ipotetica produzione, in riferimento a una specifica essere soppresso anche se | quando si cessa di
funzione di condizioni produzione gia effettuata | vengono eliminati produrre determinati beni
poste alla base dei calcoli determinati prodotti

GRARA00018 Cosa significa intestare un conto? a) Compiere la prima b) Attribuirgli una ¢) Calcolarne il saldo d) Assegnarne la
scrittura relativa denominazione (e un registrazione ad un

codice) dipendente specifico

GRARA00019 |I costi possono essere definiti come: a) i componenti negativi  b) le spese da sostenere ¢) gli oneri monetari da d) i componenti negativi

del patrimonio aziendale |per avviare l'azienda sostenere per portare del reddito
avanti il ciclo produttivo
GRARA00020 Per scritture di integrazione si intendono le a) che, tramite variazioni b) riferite a operazioni di c¢) che stornano d) applicano una
scritture: finanziarie presunte, competenza dell'esercizio | componenti di reddito gia |procedura tecnico-

rilevano quote di ricavi e di non contabilizzate in rilevati che vengono contabile di ripartizione
costi di competenza precedenza perché la rinviati al futuro in quanto |dei costi pluriennali in piu
dell'esercizio non rilevate  relativa variazione non di competenza esercizi, trasferendo quote
in precedenza, in quanto  finanziaria puo essere dell'esercizio di costi dai conti accesi ai
soggette a manifestazione rilevata soltanto alla fine costi pluriennali ai conti
finanziaria futura, cosi del periodo amministrativo accesi alle variazioni
come costi non registrati in d'esercizio
precedenza che si vogliono
prudenzialmente attribuire
all'esercizio

GRARA00021 | L'avviamento costituisce, nell'ambito della a) il maggior valore b) il valore da ¢) il riferimento al quale d) il maggiore valore che

contabilita:

specificamente attribuibile
a singole immobilizzazioni
in possesso dell'azienda che
hanno acquisito un
maggiore valore nel corso
del loro utilizzo o della loro
detenzione

corrispondere nell'ambito
dell'avviamento di una
nuova azienda per le spese
iniziali

occorre attenersi
nell'ambito delle prime
operazioni di costituzione

viene attribuito a
un'azienda rispetto alla
somma algebrica di tutte le
attivita e passivita che ne
compongono il patrimonio
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GRARA00022 Con riferimento al metodo della partita doppia, il | a) i conti numerari (o b) i conti numerari (o ¢) i conti numerari (o d) i conti numerari (o

suo funzionamento prevede che: finanziari) accolgono finanziari) accolgono finanziari) accolgono finanziari) si comportano
variazioni negative a variazioni negative in dare variazioni positive in dare |in maniera omogenea ai
sinistra e positive a destra |e positive in avere e negative in avere conti economici

GRARA00023 In riferimento ai costi connessi alla variabile a) sono sostenuti per b) sono sostenuti per ¢) sono i costi che si d) riguardano i danni

qualita, i costi di prevenzione: verificare la qualita dei evitare la fabbricazione di | subiscono in caso di all'immagine dell'impresa
materiali da impiegare e | prodotti difettosi o non fabbricazione di prodotti | e le vendite che si perdono
dei prodotti ottenuti e rispettosi degli standard difettosi per la non qualita
accertare il rispetto delle | previsti
procedure stabilite
dall'impresa

GRARA00024 1l rateo passivo é: a) la rata di un debito b) una quota di uscita ¢) una quota di costo gia  d) il passaggio da uno
ottenuto per una dilazione futura, relativa a costi gia |sostenuto, ma di status di soggetto creditore
su pagamento maturati, che avranno la | competenza di un esercizio a soggetto debitore

loro manifestazione successivo
finanziaria in un esercizio
successivo

GRARA00025 La partita doppia é: a) un metodo contabile b) un sistema contabile ¢) un sinonimo di d) un documento di

contabilita generale contabilita

GRARA00026 Quale di queste voci non rientra fra quelle che a) Ricavi di vendita b) Rettifiche di costi ¢) Costi sospesi d) Ricavi sospesi

possono essere inseriti in avere di un conto acceso a
valori economici?

GRARA00027 Per spegnere (o chiudere) un conto, occorre: a) individuare una b) smettere di fare ¢) disattivare la possibilita d) calcolarne il saldo e far
contropartita in un altro | rilevazioni al suo interno  di compiere registrazioni al bilanciare le sezioni Dare e
conto esistente che per un periodo superiore ai suo interno Avere
consenta di annullarne i sei mesi
valori

GRARA00028 |11 Conto Economico, secondo il nostro ordinamento a) fornisce informazioni  b) presenta la situazione ¢) contiene un'analisi, d) evidenzia i risultati

contabile: supplementari sugli altri | patrimoniale e finanziaria prodotta dagli conseguiti nelle diverse
documenti di bilancio e dell'azienda amministratori, fedele, aree gestionali
indica i criteri di equilibrata ed esauriente
valutazione applicati nella della situazione della
redazione del bilancio societa e dell'andamento e
del risultato della gestione
GRARA00029 La differenza positiva tra il valore di realizzo eil  |a) Il costo storico b) Una plusvalenza. ¢) Una minusvalenza. d) Il valore del relativo

valore contabile di un impianto costituisce:

originario.

fondo ammortamento.
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GRARA00030

Se siamo a conoscenza del prezzo di cessione di un
automezzo e della plusvalenza realizzata con la
stessa cessione, come possiamo sapere quale fosse
il valore netto contabile d'esercizio del bene?

a) Sommando al prezzo di
cessione del bene
I'ammontare della
plusvalenza.

b) Sottraendo al prezzo di
cessione del bene
I'ammontare della
plusvalenza.

¢) Dividendo il prezzo
della cessione sulla
plusvalenza.

d) Con i dati in possesso
non é possibile pervenire al
valore richiesto.

GRARA00031

Gli aumenti virtuali di capitale sociale consistono
nel passaggio:

a) Di riserve a capitale
sociale.

b) Di riserve a debiti.

¢) Di utili ai soci.

d) Dell'utile d'esercizio ai
fondi.

GRARA00032

Se un bene ha IVA indetraibile per l'azienda,
l'imposta:

a) Ha effetto sempre
neutro per i costi
dell'azienda.

b) Viene contabilizzata
allo stesso modo di un
ricavo.

¢) Eiscritta tra i crediti
per imposte.

d) Viene contabilizzata
allo stesso modo di un
costo.

GRARA00033

Qual e l'obiettivo principale della contabilita
generale?

a) La determinazione del
risultato economico di
periodo e del capitale di
funzionamento.

b) La determinazione delle
imposte.

¢) La determinazione del
risultato finanziario.

d) Solo la determinazione
del capitale di
funzionamento.

GRARA00034

Nei conti numerari, le variazioni attive:

a) Dipende dal conto
poiché i conti numerari
sono bifase.

b) Vengono rilevate in
"Dare".

¢) Vengono rilevate in
"Avere'".

d) Non vengono rilevate
perché vanno registrate nei
conti economici.

GRARA00035

Trasportando il contenuto di pil conti in uno di
sintesi, effettuo un'operazione di:

a) Riepilogo del conto.

b) Addebito del conto.

¢) Istituzione del conto.

d) Storno del conto.

GRARA00036

Come si definisce la gestione straordinaria?

a) La gestione derivante
dalle scelte di
finanziamento operate
dall'impresa.

b) La gestione derivante
dall'attivita principale
tipica dell'impresa.

¢) La gestione derivante
dall'attivita ordinaria di
impresa.

d) La gestione i cui valori
vengono originati da eventi
non ricorrenti.

GRARA00037

La regola in cui si verifica che "la somma degli
importi in dare di tutti i conti & uguale alla somma
in avere di tutti i conti", a cosa fa riferimento?

a) Al principi contabili
nazionali.

b) Ai principi contabili
internazionali.

¢) Al bilancio d'esercizio.

d) Alle regole di
funzionamento delle
partita doppia.

GRARA00038

La liquidazione periodica IVA:

a) Ha cadenza trimestrale.

b) Ha cadenza mensile.

¢) Puo avere cadenza
mensile o trimestrale in
funzione del volume
d'affari.

d) Ha cadenza annuale.

GRARA00039

11 libro giornale registra le operazioni:

a) In ordine sistematico.

b) In ordine cronologico.

¢) Secondo la rilevanza
degli importi.

d) In ordine di arrivo al
magazzino.

GRARA00040

Le immobilizzazioni immateriali sono:

a) Costituite da beni
tangibili.

b) Costituite dalle
partecipazioni in altre
societa.

¢) Attivita prive di
tangibilita.

d) Costituite da costi che
esauriscono la loro utilita
in un esercizio.
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GRARA00041

A norma del Codice Civile, nella redazione del
bilancio gli elementi eterogenei ricompresi nelle
singole voci:

a) Devono essere valutati
separatamente.

b) Devono essere
comunque valutati in modo
aggregato.

¢) Possono essere valutati
separatamente.

d) Non devono essere
valutati separatamente.

GRARA00042

L'incremento o il decremento del capitale per
effetto della gestione rappresentano:

a) Il risultato
dell'esercizio.

b) I flussi finanziari
attualizzati.

¢) Il patrimonio netto.

d) 1l flusso di cassa.

GRARA00043

11 possessore di un'obbligazione diventa:

a) Creditore della societa.

b) Socio della societa.

¢) Debitore della societa.

d) Amministratore della
societa.

GRARA00044

Indicare la scrittura CORRETTA in sede di
conferimenti in natura di una societa di capitali.

a) "Impianti" a "Socio
c/sottoscrizione'.

b) "Impianti" a "Capitale
sociale".

¢) "Socio c/versamento" a
"Impianti".

d) "Capitale sociale" a
"Soci c¢/sottoscrizione".

GRARA00045

Nel caso di acquisto di partecipazioni non
immobilizzate, la relativa scrittura in partita doppia
sara:

a) Banca in dare a altre
partecipazioni in avere.

b) Altre partecipazioni in
dare a banca in avere.

¢) Immobilizzazioni in
dare a banca in avere.

d) Banca in dare a
immobilizzazioni in avere.

GRARA00046

Una societa a responsabilita limitata puo presentare
nel proprio bilancio una Riserva sovrapprezzo
azioni?

a) Si, se quotata.

b) No, in nessun caso.

¢) Si, se ha piu di un socio.

d) Si, se ha emesso azioni
speciali.

GRARA00047

Cosa prevede il principio della competenza
economica con riferimento ai costi?

a) I costi sono di
competenza se collegati ai
ricavi dell'esercizio.

b) I costi sono di
competenza se collegati alle
uscite di denaro.

¢) I costi sono di
competenza se avviene la
manifestazione finanziaria.

d) I costi sono sempre di
competenza.

GRARA00048

La rettifica di una fattura ad un cliente, ad esempio
per quantita fatturate e non consegnate, avviene
tramite:

a) Sempre annullamento e
riemissione di una nuova
fattura.

b) Documento di
trasporto.

¢) Nota di credito.

d) Documento di credito.

GRARA00049

Quando siamo in presenza di un sovrapprezzo
azioni il prezzo di emissione é:

a) Pari a zero.

b) Uguale al valore
nominale.

¢) Inferiore del valore
nominale.

d) Maggiore del valore
nominale.

GRARA00050

A norma del Codice Civile, i crediti devono essere
iscritti in bilancio:

a) Ad un valore non
inferiore al valore
nominale.

b) Al valore nominale.

¢) Al valore superiore al
nominale nel caso in cui si
preveda il pagamento di
interessi moratori e tali
crediti, alla data di
chiusura del bilancio, siano
scaduti.

d) Secondo il valore
presumibile di
realizzazione.

GRARA00051

Generalmente per 1'azienda I'lVA rappresenta:

a) Una rettifica di costo.

b) Un credito o un debito.

¢) Un costo.

d) Un ricavo.

GRARA00052

Secondo il Principio Contabile OIC n. 10,
operazioni di acquisto e di vendita delle
immobilizzazioni materiali, immateriali e
finanziarie concernono:

a) L'attivita di
finanziamento.

b) L'attivita di
funzionamento.

¢) L'attivita di
investimento.

d) L'attivita operativa.
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GRARA00053

In ragioneria, il rateo passivo & l'imputazione di un:

a) Debito, ovvero si tratta
di un costo gia in parte
maturato ma non ancora
pagato.

b) Ricavo.

¢) Rischio la cui
manifestazione in termini
di costo e incerta nel se e
nel quanto.

d) Credito, ovvero si tratta
di un costo gia in parte
maturato ma non ancora
incassato.

GRARA00054

La scrittura contabile "ammortamento in dare e
fondo ammortamento in avere" per un importo
inferiore al costo complessivo del cespite:

a) Non é corretta e non
rappresenta alcuna
rappresentazione di
operazione aziendale.

b) Si effettua al momento
di pagamento di un
acconto al fornitore del
cespite.

¢) Si effettua per ripartire
il costo di un cespite su piu
esercizi.

d) Si effettua al momento
di vendita del cespite.

GRARA00055

In una S.p.A., quando le perdite, al netto delle
riserve eccedono, 1/3 del capitale sociale la societa:

a) Deve convocare senza
indugio I'Assemblea dei
soci per ricostituire le
riserve legali.

b) Deve deliberare la
riduzione del capitale
sociale, solo se
I'ammontare della perdita
€ maggiore dei crediti in
bilancio.

¢) Deve deliberare la
riduzione del capitale
sociale, solo se
I'ammontare della perdita
@ maggiore dei debiti in
bilancio.

d) Deve deliberare senza
indugio la riduzione del
capitale sociale.

GRARA00056

Il conto risconti passivi:

a) Costituisce una
variazione economica.

b) Non costituisce una
variazione economica.

¢) E un conto d'ordine.

d) E una variazione
finanziaria negativa.

GRARA00057

Un'azienda acquista in data 20/10, un bene a
fecondita ripetuta regolando la partita mediante
conto corrente bancario. Indicare la scrittura
corretta.

a) "Impianti" e "Iva a
credito" in Dare; "Debiti
v/fornitori" in Avere.

b) ""Materiali c/acquisto"
e "Iva a debito" in Dare;
"Debiti v/fornitori" in
Avere.

¢) "Impianti" e "Iva a
credito' in Dare; "Cassa"
in Avere.

d) "Materiali c/acquisto"
e "Iva a credito" in Dare;
"Debiti v/fornitori" in
Avere.

GRARA00058

Convenzionalmente, in partita doppia, la sezione di
sinistra di un conto é:

a) Denominata "DARE",
a volte indicata con il segno

(+)-

b) Denominata
"AVERE", a volte indicata
con il segno (+).

¢) Denominata "DARE", a
volte indicata con il segno

¢-)-

d) Denominata
"AVERE", a volte indicata
con il segno (-).

GRARA00059

Quale schema viene utilizzato per la redazione
dello stato patrimoniale?

a) Lo schema multiplo.

b) Lo schema a sezioni
divise e contrapposte.

¢) Lo schema scalare.

d) Uno schema scelto a
discrezione dell'azienda
purché non vari per
almeno un triennio.

GRARA00060

Quante voci relative alle immobilizzazioni
materiali sono elencate dall'art. 2424 del Codice
Civile?

a) Quattro.

b) Sette.

c¢) Otto.

d) Cinque.

GRARA00061

Qual ¢ il ruolo dell'OIC (Organismo Italiano di
Contabilita)?

a) La predisposizione del
Bilancio dello Stato.

b) La Statuizione dei
Principi Contabili.

¢) La Statuizione dei
Metodi Contabili.

d) L'emanazione di leggi
nazionali sulla contabilita.
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GRARA00062

Nei conti numerari, le variazioni passive:

a) Vengono rilevate sia in
"Dare" che in "Avere'" a
seconda del fatto
amministrativo.

b) Dipende dal conto
poiché i conti numerari
sono bifase.

¢) Vengono rilevate in
HDareH

d) Vengono rilevate in
"Avere'.

GRARA00063

Quale principio non & previsto dal codice civile
all'art. 2423 bis?

a) La valutazione
separata.

b) La prudenza.

¢) La continuita.

d) La verificabilita.

GRARA00064

Nella voce utili portati a nuovo si indicano:

a) Gli utili di esercizi
precedenti che non sono
stati distribuiti ma
accantonati a riserve.

b) Gli utili che saranno
distribuiti ai soci.

¢) Gli utili di esercizi
precedenti che non sono
stati distribuiti né
accantonati a riserve.

d) Gli utili dell'esercizio
attuale che non sono stati
distribuiti.

GRARA00065

Le immobilizzazioni immateriali:

a) Esauriscono la loro
utilita in un solo periodo.

b) Manifestano i benefici
economici lungo un arco
temporale di tre esercizi.

¢) Manifestano i benefici
economici lungo un arco
temporale di piu esercizi.

d) Manifestano i benefici
economici lungo un arco
temporale di cinque
esercizi.

GRARA00066

La sezione Attivo dello Stato Patrimoniale
suddivisa in:

a) Quattro classi di voci
evidenziate da lettere
minuscole dell'alfabeto.

b) Cinque classi di voci
evidenziate da lettere
maiuscole dell'alfabeto.

¢) Cinque classi di voci
evidenziate da lettere
minuscole dell'alfabeto.

d) Quattro classi di voci
evidenziate da lettere
maiuscole dell'alfabeto.

GRARA00067

Secondo il principio di competenza economica, i
ricavi sono considerati di competenza economica
dell'esercizio in cui:

a) Sono anche stati pagati
i correlativi costi.

b) Sono riscossi.

¢) Eavvenuto lo scambio.

d) In cui sono stati
sostenuti i correlativi costi.

GRARA00068

11 libro mastro riporta i fatti di gestione classificati
per:

a) Destinazione.

b) Gestione.

¢) Fornitore.

d) Conto.

GRARA00069

Indicare quali dei seguenti fattori sono a lento ciclo
di utilizzo:

a) Immobili.

b) Materie prime.

¢) Lavoro.

d) Semilavorati.

GRARA00070

La contabilita generale rileva:

a) Solamente le operazioni
intercorse con gli
investitori.

b) Solamente le operazioni
intercorse con i
finanziatori.

¢) Le operazioni generate
da scambi con terze
economie.

d) Le operazioni generate
da scambi tra i vari reparti
aziendali.

GRARA00071

La rappresentazione del patrimonio, dal punto di
vista qualitativo avviene nel prospetto denominato:

a) Conto economico.

b) Nota integrativa.

¢) Inventario.

d) Stato patrimoniale.

GRARA00072

Nelle aziende di produzione la gestione
caratteristica & rappresentata:

a) Dalle operazioni svolte
per l'acquisizione di
finanziamenti.

b) Dalle operazioni per
I'assolvimento degli oneri
fiscali.

¢) Dalle operazioni
connesse all'attivita
ordinaria.

d) Dalle operazioni
connesse all'impiego di
liquidita.

GRARA00073

La vendita dei prodotti o 1'erogazione dei servizi:

a) Fa sorgere sempre un
credito verso il cliente.

b) Puo essere regolata in
via immediata o differita.

¢) Eregolata sempre in via
differita.

d) Eregolata sempre in via
immediata.
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GRARA00074

Uno dei sub-sistemi del sistema informativo e il
sistema contabile che si caratterizza per la tipologia
di rilevazione contabile eseguita ovvero:

a) Utilizza il "conto" e le
metodologie contabili.

b) Utilizza il "conto" e le
metodologie statistiche.

¢) Utilizza il "conto" e le
metodologie matematiche.

d) Utilizza sempre il
"conto" ma vi e
discrezione sulla
metodologia da adottare.

GRARA00075

Il metodo della partita doppia comporta che per
ogni fenomeno rilevato il totale degli addebiti sia
sempre:

a) Diverso dal totale degli
accrediti.

b) Maggiore del totale
degli accrediti.

¢) Uguale al totale degli
accrediti.

d) Minore del totale degli
accrediti.

GRARA00076

In contabilita, il "conto" & un prospetto in cui la
sezione di destra &€ denominata:

a) Impieghi.

b) Avere.

¢) Attivo.

d) Dare.

GRARA00077

Il metodo della partita doppia, applicato al sistema
del reddito, si caratterizza per l'aspetto "dualistico"
ovvero:

a) Ogni fatto esterno di
gestione viene analizzato
sotto un duplice aspetto.

b) Ogni fatto interno di
gestione viene analizzato
sotto un unico aspetto.

¢) Ogni fatto esterno di
gestione viene analizzato
sotto un unico aspetto.

d) Ogni fatto interno di
gestione viene analizzato
sotto un duplice aspetto.

GRARA00078

Lo scopo del sistema informativo & fornire
informazioni:

a) Sui risultati conseguiti e
sulle modalita di utilizzo
delle risorse impiegate.

b) Solamente sulle
modalita di utilizzo delle
risorse impiegate.

¢) Sulle consistenze del
magazzino, a fine anno.

d) Solamente sui risultati
conseguiti.

GRARA00079

"Il bilancio deve essere redatto con chiarezza e
deve rappresentare in modo veritiero e corretto la
situazione patrimoniale e finanziaria della societa e
il risultato economico dell'esercizio". Redigere il
bilancio in maniera veritiera e corretta significa che
nella redazione bisogna rispettare:

a) Le norme sancite dal
legislatore in tema di
postulati di bilancio e
criteri particolari di
valutazione.

b) Le norme sancite dal
legislatore tributario in
tema imposte sui redditi.

¢) Nessuna delle altre
opzioni di risposta é
corretta.

d) Le norme sancite dal
buon costume.

GRARA00080

Un debito puo anche essere regolato mediante
effetti attivi:

a) Quando il debitore non
ha contanti per adempiere
al pagamento.

b) Quando vi & I'emissione
di un nuovo effetto.

¢) Quando I'effetto in
portafoglio viene dato in
pagamento al fornitore.

d) Quando il pagamento
avviene mediante bonifico
bancario.

GRARA00081

Quando il "conto" & impiegato nell'ambito di un
sistema di scritture accoglie quantita espresse:

a) In unita di misura
fisiche quali i centimetri.

b) In moneta di conto.

¢) In unita di misura
fisiche quali i chilogrammi.

d) In unita di misura
fisiche quali i litri.

GRARA00082

In contabilita, il "conto" & un prospetto in cui la
sezione di sinistra € denominata:

a) Passivo.

b) Fonti.

¢) Dare.

d) Avere.

GRARA00083

Sul libro giornale i fatti di gestione vengono
rilevati:

a) Per natura.

b) Sistematicamente.

¢) Per destinazione.

d) Cronologicamente.

GRARA00084

Nella gestione aziendale, i fatti esterni si
concretizzano in atti di scambio:

a) Solamente con clienti.

b) Con terzi.

¢) Solamente con istituti di
credito.

d) Solamente con
fornitori.

GRARA00085

Il metodo della partita doppia applicato al sistema
del reddito ha l'obiettivo primario di:

a) Verificare le
movimentazioni del
patrimonio netto.

b) Determinare il reddito
d'esercizio.

¢) Determinare il saldo
della cassa.

d) Verificare il flusso di
cassa.
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GRARA00086

In una impresa industriale il processo produttivo
deriva dal concatenamento dei seguenti processi:

a) Acquisto,
trasformazione e vendita.

b) Acquisto e
trasformazione.

¢) Acquisto, investimento e
trasformazione.

d) Acquisto e vendita.

GRARA00087

La rappresentazione del patrimonio, dal punto di
vista quantitativo avviene nel prospetto
denominato:

a) Stato patrimoniale.

b) Nota integrativa.

¢) Inventario.

d) Conto economico.

GRARA00088

11 libro giornale si compone di una serie di articoli
con cui sono rilevate le operazioni aziendali:

a) In ordine casuale.

b) In base all'importo.

¢) In modo sistematico.

d) In ordine cronologico.

GRARA00089

Lo scopo del sistema informativo viene perseguito
prendendo come oggetto di rilevazione:

a) Solamente le modalita
di svolgimento della
gestione.

b) Solamente i processi di
scambio che l'azienda pone
in essere con terze
economie.

¢) Solamente le modalita e
le tempistiche dei
finanziamenti.

d) Sia i processi di
scambio che l'azienda pone
in essere con terze
economie sia le modalita di
svolgimento della gestione.

GRARA00090

Alla scadenza, I'effetto passivo emesso per regolare
un debito puo:

a) Non essere pagato,
essere pagato per l'importo
complessivo o
parzialmente, essere
rinnovato per il totale o
per una parte.

b) Non essere pagato
solamente per il totale.

¢) Soltanto essere pagato.

d) Non essere pagato solo
parzialmente.
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